



●甘南州副州长赵四辈(右二)和甘南州商务局局长李志军(左)和安多集团董事长王志荣共同为孵化园揭牌

# “把握时代机遇对于企业至关重要”

## ——甘南州电子商务产业孵化园在甘肃安多投资集团挂牌记

■本报记者 何沙洲 通讯员 付昌入 任小强 邓春发

近年来，支撑中国经济高速增长的因素都发生了变化，各地政府和企业面对的是转型和重新出发的一个新常态经济。新常态是在互联网时代下形成的，电商模式自然越来越受到各地政府和传统企业关注。

2015年11月13日，甘南州电子商务产业孵化园在甘肃安多投资集团旗下的夏河安多畜牧产业园区，甘南州副州长赵四辈和甘南州商务局局长李志军为孵化园揭牌。甘肃省政法学院信息工程学院党委书记何珍祥，甘南州商务局、州发改委、州经信委、州扶贫办、州人社局、州电子商务协会相关负责人，夏河县委副书记曹建军，夏河县副县长张启智，县政协副主席、安多投资集团董事长王志荣，各县市商务局负责人，全州部分电商企业负责人，参加夏河县第二期电子商务培训班的学员等近200人，见证了这标志着甘南州电商发展工作取得突破性进展的重要时刻。

“电子商务产业孵化园的成立，是我州大力发展电子商务工作的重要载体和动力引擎，是落实州委、州政府大力发展电子商务工作的重要举措，将为全州电商企业的发展、电子商务普及、创业平台的搭建、电商培训、物流仓储方面提供一站式服务。”出席并为甘南州电子商务产业孵化园揭牌的赵四辈副州长在讲话中，要求发改、经信、商务、人社、扶贫等部门结合各自工作职能积极支持孵化园建设工作，积极鼓励和引导有发展潜力的电商企业入驻孵化园。孵化园要抢抓政策机遇，充分发挥科技示范、技术创新、辐射带动、信息交流、物流仓储的集聚作用，着力打造集产品体验区、电商办公区、物流仓储区、综合服务区、生活配套区于一体的电商综合服务体系。要以聚集电子商务企业为手段，以发展电子商务平台服务为重点，吸引更多的电商企业入驻孵化园，引领企业不断发展壮大。

“在当前基于互联网的信息化时代，我们必须树立互联网思维，突破地域、时空界限，创新经营和服务方式。”王志荣董事长表示，把握时代机遇对于企业至关重要，新常态下企业充分发挥电子商务在商品生产、流通、消费等领域的独特作用，构建线上线下交织运行的思维新理念、网络新世界、商业新模式。他说，安多集团将以创建甘南州电子商务产业孵化园为驱动，优化电子商务载体，带动“安多牧场”牦牛、藏羊产业和经济社会健康快速发展。

### ●要栽好电子商务“梧桐树”，引来更多的“金凤凰”

12月3日，本报记者前往甘南州商务局电子商务中心了解到，近年来，甘南州委、州政府高度重视电子商务发展工作，成立了工作领导小组，全州电子商务发展开局良好，据统计，截至目前，全州从事电子商务的企业已达46家，网络销售额达到近千万元，

可说是，起步顺利，势头强劲。

“甘南州的电子商务起步较晚、应用水平较低，电商数量少、规模小，发展基础薄弱，但是，我们可以借鉴外地成熟经验、成功模式，强化顶层设计，大思路谋划，大手笔运作，从一开始高站位、高标准、高水平推进，这样可以少走弯路，实现后发赶超越。”甘南州委书记俞成辉在今年3月首次召开的全州电子商务发展大会上指出，电子商务无区域界限，发展电商是走出甘南、走向远方的便捷途径。要栽好电子商务这棵“梧桐树”，引来更多的“金凤凰”，在新起点上建设甘南、发展甘南开辟更加广阔的空间，提供更多更好的机会。俞成辉提出，要扶强扶优、“拔苗助长”，强力推进电商龙头企业发挥示范带动作用。企业是电商发展的主体，要积极推动传统商业

发展要求，2015年底，全州电子商务交易额增长20%，网络零售额增长25%，占全州社会消费品零售总额的比重达到6%以上。规模以上企业应用电子商务比率达30%以上。培育州级电商示范企业3-4家，培育县级电商示范企业3-4家。

近年来，甘南州商务局积极培育扶持了“藏宝网”、“宏源e客”等本地电子商务平台，而随着甘南州电子商务产业孵化园在安多生态旅游畜牧产业基地揭牌，“安多牧场”电子商务平台更是成为了甘南州农畜特色产品、民俗文化产品的展示平台、网络分销平台。

“安多牧场”电子商务平台仅仅成立了两个月，公司几个省市事业部通过安多牧场电子商务平台与当地大区域电商平台合作，已在线上销售40多万，生鲜牦牛、藏羊肉冷链

一面墙体大的电子显示屏不断滚动出当天甘南、临夏等附近几个州市牛羊交易的市场价格信息，方便到安多畜牧产业园区交易的牧民和经销商了解。目前，农行、工行已进入孵化园设立办事处方便交易结算。安多投资集团的安多小额贷款公司将为牧民和入园企业提供固定资产抵押贷款。

在安多牦牛、藏羊产品体验馆，展示了“安多牧场”系列牦牛、藏羊精细分割加工的生鲜肉，以及深加工成手抓牦牛排、手抓藏羊排、手撕牦牛肉、卤制牦牛肉、泡椒牦牛蹄筋、牛、羊肉火腿肠等休闲熟食产品。近年来，安多集团已将安多牧场的牦牛和藏羊系列产品推向了兰州、西安、西宁、银川、呼和浩特、北京、天津、南京、郑州、杭州、深圳、成都等城市高档酒店的餐桌，得到了广大消费者的认可，

平台，可以加入这个平台拓展市场。曹建军说，甘南州电子商务产业孵化园在这里挂牌，这里就是为全州打造具有本地特色的农畜产品，牧畜产品品牌的“鸡窝”，鸡生蛋，蛋孵鸡，通过这个孵化园平台和政策支持将培育更多甘南特色产品品牌。

按照甘南州委书记俞成辉的话说，发展电商平台，要完善支撑体系，着力打造彼此连结、环环相扣的产业链条，全面推进电子商务提升发展，最大限度释放电商产业的多元叠加效应。为此，甘南要把国家和省上出台的各项支持政策不折不扣地落实到每一户电商企业，同时结合甘南州实际，进一步细化落实措施，提高政策的含金量，增强政策落地的操作性，助推电商企业发展壮大。

记者了解到，目前公布的甘南州电子商



●赵四辈(中)在孵化园展厅参观



●参观安多食品公司赵四辈(左)和王志荣(左)交谈



●县工商联执委参观安多公司文化馆



●电子商务孵化园在安多产业基地的办公楼

企业发展电子商务，优先扶持大型商品交易市场和重点县乡农贸市场等规模以上商贸企业开展电子商务，引导鼓励超市、便利店、零售网点等开展网络销售，鼓励餐饮、娱乐、生活服务类商家加入网络团购业务，让网店、购物网站、团购网站雨后春笋般快速兴起，形成遍地开花之势。要有针对性地选好一批营销模式新、行业带动能力强、网络销售规模大、市场认可度高的电商龙头企业“苗子”，在政策、项目、资金等方面给予倾斜扶持，助其尽快成长壮大、顶天立地。

在这样的利好背景下，安多投资集团于今年8月申请，由州商务局批复同意在该公司成立甘南州电子商务产业孵化园。州商务局电子商务中心主任马宏喜告诉记者，孵化园选择在安多投资集团挂牌，因为该公司是甘南州的民营龙头企业，经济条件雄厚，且前期在探索电子商务促进企业发展的新手段方面实实在在地做了一些事，有创建和发展基础。

马宏喜介绍，州政府制定出台了《甘南州电子商务发展工作实施方案》，发展目标是培育和引进一批知名电子商务企业，形成若干电子商务平台和产业集聚区，逐步建成满足电子商务发展需求的物流配送体系，电子商务应用领域进一步拓展，服务产业链日益完善，交易规模持续扩大，竞争力不断增强，对全州经济社会发展的贡献率显著提高。按照

同城配送占80%。”安多投资集团总经理助理、电子商务产业孵化园负责人夏微对未来前景充满信心。

### ●多项免费和优惠政策 为电商企业集聚发展提供服务

甘南是古丝绸之路“唐蕃古道”的重要通道，是离内地最近的雪域高原，以生态旅游、人文旅游、特色旅游为主的旅游资源富集，各类乳制品、牦牛肉、藏系羊肉及蕨麻猪肉等特色农畜产品以优质天然享誉国内外，蕨麻、冬虫夏草、唐卡等原生态特色产品市场前景十分广阔。但长期以来，由于受信息、交通、物流、市场等多种因素制约，这些优势资源“深藏闺阁人未识”，未能真正得到开发利用。

如何把甘南州的这些天赠珍宝特色产品销售得更远，让农牧民增收，一直以来都是甘南州委、州政府十分重视解决的问题。近年来，全国各地的成功实践充分证明，电子商务恰恰是破解这一制约瓶颈的大通道。

12月4日上午，本报记者在安多集团采访时，有来自广东和湖南的三位食品经销商，以及来自全国的30多位客户在参观安多畜牧产业园区中清真食品公司的现代化牛羊肉屠宰、加工、冷储生产线，并详细了解揭牌不久的甘南州电子商务产业孵化园运行情况。客商们看到，在孵化园的活畜交易结算中心，

并吸引了不少国内外的客商前往安多公司参观、考察和合作。

“目前安多集团产品营销渠道有20多个渠道，并在10多个城市实现了冷链同城配送。”夏微告诉记者，近日安多集团还与中国邮政达成了合作，中国邮政已入电子商务产业孵化园设立办事处。同时，“安多牧场”电子商务还与阿里巴巴、易购网等电商平台达成了加强合作的意向，对下一步“安多牧场”做全国电商打下了技术、服务、物流等方面的基础。

客商在孵化园示厅和甘南特产体验馆，还看到目前已进入“安多牧场”电子商务中心展示的冬虫夏草、蕨麻、乳制品、牦牛肉、藏系羊肉、蕨麻猪肉、唐卡等60多种甘南各县市具有代表性的生态特色产品。客商们很高兴今后不仅能更便捷地经销“安多牧场”牦牛、藏羊肉产品，还能通过这个平台经销甘南特产品。

当天下午，刚开完夏河县工商联八届二次执委会的几十位执委企业负责人又在夏河县委副书记曹建军、统战部长桑志明带领下来到安多畜牧产业园区参观学习。执委们仍然重点了解甘南州电子商务产业孵化园运行情况并在甘南特产体验馆看到一些执委企业的产品。曹建军希望更多执委将企业的特色产品与“安多牧场”电子商务合作，这里有面向全国的电商，有技术、服务、物流等方面

孵化园入驻优惠政策主要包括：对入驻孵化园的企业客户免收前两年平台费、电商中心办公场所租赁费，技术服务费按照销售额5%优惠收取；对入驻企业在市场网络、包装设计、咨询服务、产品仓储及物流配送、售后服务等方面只收取成本费用；入驻企业工作人员，在安多畜牧产业园工作期间，吃住行享受安多员工同等待遇；安多冷链产品同城配送可保证在48小时内完成。目前安多冷链同城配送网络覆盖城市有北京、天津、沈阳、郑州、兰州、广州、苏州、连云港、重庆、临夏、合作、夏河等地；入驻企业需要贷款30万以内的，安多小额贷款公司提供固定资产抵押贷款；入驻企业客户可以在授权范围内使用“安多牧场”和“安多红”商标；入驻企业经审查合格后可以使用甘肃安多集团现有的营销网络进行甘南土特产品销售；入驻企业销售安多产品的可以按照一级代理商享受享受30%-40%价格优惠政策。

“做好甘南州电子商务孵化园工作，这是时代赋予安多集团的机遇，也是时代赋予安多人的责任。”王志荣表示，互联网时代企业必须合作整合各自的资源优势，他很高兴政企合力打造甘南州电子商务孵化园，不仅能够更好地为社会提供更多高品质的安多牦牛、藏羊等丰富的甘南生态特色产品，还能帮助藏区经济走上可持续发展之路，并保护好长江、黄河两条中国文明的母亲河源头。